



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 27 (7102)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Стабильные цены на молоко

Губернатор Валерий Гаевский принял председателя правления Национального союза производителей молока Андрея Даниленко.

На съезде, прошедшем в Москве 3 марта с.г., было заключено соглашение между производителями и переработчиками молока, касающееся ценообразования в отрасли. В частности – о том, что закупка молока вне зависимости от сезона будет производиться в 2010 году по цене не ниже 11 рублей за килограмм. Под соглашением уже подписались порядка 2550 производителей и 135 переработчиков молока из сорока регионов страны. Об этом сегодня шла речь на встре-

че А. Даниленко с губернатором Ставрополья.

Валерий Гаевский выразил заинтересованность в стабилизации состояния молочного комплекса края, обеспечении экономически обоснованных условий ведения бизнеса в этом сегменте животноводства.

В 2009 году молочное стадо Ставрополья дало 630 тысяч тонн молока, что на 18 тысяч тонн больше, чем в докризисном 2008 году. В крае действует механизм субсидирования молочного производства, и в бюджете текущего года заложено 150 млн. рублей на поддержку личных подсобных хозяйств, производящих молоко. Однако этих мер, по признанию губернатора, явно недостаточно.

## Порадуем наших детей



В реабилитационном Центре «Заря» дети с ограниченными возможностями здоровья с удовольствием занимаются с разными специалистами, но особенно они любят праздники и развлечения, в которых принимают обязательное активное участие и их родители.

Ежегодно сотрудниками отделения реабилитации проводится акция «Поможем нашим детям». Очень многие люди с большим сердцем откликнулись и внесли свою лепту – это предприниматели города и района, коллективы госучреждений, работники зеленого рынка. Благодаря оказанной спонсорской

помощи в отделении проводится незабываемые, яркие и веселые праздники с щедрыми подарками, богатыми и вкусными сладкими столами, которые надолго остаются в памяти детей и их родителей, повышают жизненный тонус, способствуют оздоровлению. Только за последние полгода, детям страдающим различными недугами, вручено 65 подарков. От имени всех детей и их родителей сердечно благодарим всех за участие в акции «Поможем нашим детям» и за умение делать добро, пусть Господь хранит Вас и ваши семьи!

Валентина ТУКАЛО.

◆ 8 апреля – День военкоматов

## Кропотливый труд

Оксана ВОРОПАЕВА

Инспекторами военно-учётного стола не рождаются. И вообще: при слове «военный» представляется, что сидеть за этими «столами» должны исключительно накачанные мужчины с юридическим характером. А сидят преимущественно хрупкие женщины. Но, если подумать, никакого парадокса нет. Просто слово «военный» только стоит первым, тогда как на самом деле главный упор приходится на второе: учёт, учёт и ещё раз учёт. Кропотливый труд для усидчивых женщин.

Лариса Попович по профессии бухгалтер. После банкротства колхоза три года работает инспектором военно-учётного стола станицы Советской. Со старшим инспектором Александром Ломакиным обязанности особо не делят. Вместе ставят на первоначальный учёт допризывников. На каждого заводится целое дело, куда вкладываются копии свидетельства о рождении, паспорта и аттестата, характеристика, сведения о семье и о том, чем занимается, где учится или работает, каково состояние здоровья. В прошлом году на такой учёт поставили 68 ребят, без малого 20 осенью и зимой проводили в армию.

Особо учитываются вернувшиеся со срочной службы и прочие военнообязанные, участники Великой Отечественной, Афганской и Чеченской войн. Всего в Советской их много: мало 2011 военнообязанных в возрасте до 55 лет. Практически



с каждым из них инспекторы знакомы.

Статья отдельная – мобилизация. Приказ о ней может прийти в любое время суток. И будь то хоть раннее утро, хоть полночь, уже максимум через полчаса должен вновь работать штаб оповещения. Все военнообязанные заранее поделены на команды, в те, в свою очередь, на участки. За каждым участком закреплен посыльный. Именно он идёт по своему маршруту, объявляет и приводит на сборный пункт всех остальных. Причём делает это тоже в строго определённый срок. Часто и тусто помимо людей мобилизуют и технику, а значит, нагрузка и уси-

лия, прилагаемые для выполнения приказа, удваиваются.

Ну а теперь вернёмся к нашей героине. Помимо работы, у неё есть любимая семья. Муж Леонид занимается фермерством. У них двое детей. Дочь Настя учится в шестом классе, да не простом, а казачьем. Членом малого казачьего круга был и сын Мисаил. После школы он поступит в Санкт-Петербургский военно-инженерно-технический университет. Учителю на втором курсе. Будет инженером по строительству военно-морских баз, кадровым военным. Но «учитывать» его будет уже наверняка не Лариса Анатольевна...

◆ Обратная связь

## Есть вопрос главе? Задавайте!



Еще раз напоминаем жителям станицы Зольской, что до 11 апреля включительно вы можете по телефону нашей редакции - 2-03-94 - задать любые интересующие вас вопросы главе администрации Анатолию Александровичу ЗАХАРЧЕНКО.

Мы ждем ваших звонков. Смело набирайте наш номер и задавайте вопросы!

## «Для вас поем сегодня ретро»

Под таким названием славным удался концерт песен прошлых лет, прошедший недавно в ДК поселка Коммаяк. Ведь ретро-песни любят и исполняют все, от мала до велика. Поэтому и репертуар для концерта подбирался по-особому, с учетом разных «возрастных категорий» произведения.

Звучали хорошо всем известные шлягеры 70-80-и 90-х лет. А исполнителями были не только работники ДК, но и все желающие попеть жители поселка. У многих из них, как оказалось, прекрасные вокальные данные. В который уж раз коммуняксы буквально заслушались певчим Виктора Высоцкого, Павла Звездина, Василия Бреславского и его сына Антона, Елены Голиковой, Людмилы Перевозчиковой, Сергея Немковича и Лилианы Гузи.

И лились эти добрые песни, и на душе становилось теплее, ведь исполнились они не только

в старой, но и в современной оранжировке, что, кстати, воспринималось на слух не хуже оригиналов. Прозвучали также песни из кинофильмов и мюзиклов. По-своему самобытно и талантливо их преподнесли зрителям Мария Клишина, Светлана Васильева и Леонид Кухтин.

Украшением же ретро-концерта стали танцы под мелодии прошлых лет, которые нежно и в то же время решительно и необычно и красиво буквально «выложили на паркет» Анастасия Клишина, Юлия Федоренко, Алина Пивченко, Виталий и Виктор Семеновичи, а также женский коллектив «Медведь».

Настоящий концерт стал еще одним напоминанием всем любителям ретро о чудной пороюности, о том прекрасном времени, которое забыть невозможно.

Наталья ИВЧЕНКО,  
художественный  
руководитель ДК  
пос. Коммаяк.

◆ Спорт

## Впереди – Россия

Свыше ста спортсменов из разных уголков Ставрополья приняли участие в первенстве края по боксу в городе Будённовске. 12-14 лет – очень перспективный возраст, и в детско-юношеской спортивной школе района немало сильных боксёров этого возраста, которые могли бы «закрыть» все весовые категории краевого первенства. Но поехали лишь двое. К сожалению, никто, кроме администрации города, которая оплатила проезд к месту соревнований и обратно, средств не выделил. Жаль, что не нашлось финансов, чтобы отправить районную команду на краевое первенство, которое проводилось по линии спорткомитета и служило отборочным на первенство

Южного Федерального округа России по боксу.

Четыре дня боксёры выходили на ринг, проводя схватку за схваткой, демонстрируя своё мастерство, извлекая уроки из удач соперника и собственных промахов. Наши ребята с достоинством защитили честь района и города. Ученик Алексея Пронькина Марат Мхиторян завоевал золотую медаль в весовой категории 80 килограммов. Мой воспитанник Юрий Кырлинг в весе 54 килограмма привёз бронзу.

Успешные выступления наших ребят не случайны. Учащиеся детско-юношеской спортшколы участвовали во всероссийском турнире в Прохлад-

ном, в турнирах в станице Суворовской, Минеральных Водах, где тоже показали хорошие результаты. Сейчас Марату и Юрию дано право защищать честь Ставропольского края на первенстве Южного Федерального округа, которое пройдёт в городе Черкесске.

Тренерский коллектив и родители надеются, что кировские спортсмены примут участие в этих соревнованиях, что финансовая помощь в решении этого вопроса будет оказана, и талантливые боксёры защитят честь Ставрополья не только на первенстве России, но, возможно, и мира.

Николай ПУТИНЦЕВ,  
тренер-преподаватель.

◆ Районная прокуратура информирует

## Отцам возможна отсрочка

Мужчинам, имеющим малолетних детей, может предоставляться отсрочка отбывания уголовного наказания (Федеральный закон от 21.02.2010 г. №16-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Установлено, что отсрочка реального отбывания наказания до достижения ребенком осужденного возраста четырнадцати лет может предоставляться судом не только осужденным беременным женщинам и женщинам, имеющим ребенка в возрасте до 14 лет, но и мужчинам, имеющим ребенка указанного возраста и являющимся единственным родителем (кроме осужденных к лишению свободы на срок свыше пяти лет за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности).

Установлена также возможность принятия судом решения о сокращении срока отсрочки отбывания наказания и об освобождении осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания со снятием судимости в случаях, если до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста истек срок, равный сроку наказания, отбывание которого было отсрочено, и орган, осуществляющий контроль за поведением осужденного, пришел к выводу о соблюдении осужденным условий отсрочки и его исправлении.

Соответствующими изменениями, внесенными кроме Уголовного кодекса РФ, уточнены процедуры предоставления отсрочки отбывания наказания в связи с наличием у осужденных малолетних детей (в отношении осужденных женщин — и в связи с беременностью). В частности, установлено, что осужденный, который отбывает наказание в исправительном учреждении, его адвокат или законный представитель вправе обратиться в суд с ходатайством об отсрочке отбывания наказания (осужденный подает ходатайство через администрацию исправительного учреждения). Администрация исправительного учреждения, как это было установлено и ранее, может подавать в суд представление о предоставлении осужденному отсрочки отбывания наказания.

◆ Отчитывается депутат

## Встретились — и «наказали»...

Малый зал районной администрации не смог вместить в прошлую среду всех желающих пообщаться в очередной раз с нашим земляком — депутатом ГД РФ Александром Ищенко.

Депутатом А.Н. Ищенко работает уже шесть лет. За это время парламентарием накоплен большой опыт, который особенно пригодился ему в последние годы работы, пришедшиеся как раз на преодоление последствий экономического кризиса в стране.

Информацией о том, какие законопроекты принимаются сегодня в Госдуме РФ и оценкой экономики района Александр Николаевич и поделился с присутствующими.

«Внимательно изучив экономические показатели, — сказал депутат, — я не увидел негатива. Возможно, все складывалось в прошлом году не так гладко, как хотелось бы. В отдельных отраслях наблюдался спад. Но в целом, с поправкой на кризисную ситуацию, район выглядит неплохо, и уже сегодня прослеживается положительный рост. Бюджет района-2009 освоено полностью, все социальные выплаты профинансированы в полном объеме. Позитивные подвижки наметились не только в здравоохранении и образовании. В 2010 году в крае разработана адресная инвестиционная программа (АИП), в которую вошли мотодром в Новополовек, газификация станций Марьинской и Советской...

Прошел депутат и по самой больной на сегодня теме — тарифной политике ЖКХ. «В Госдуме РФ создана специальная комиссия, в функции которой как раз-таки и входит анализ сложившейся ситуации по регионам. И надо сказать, — как положительный момент отметил депутат, — что кировчане в сравнении с другими



районами края находятся в более выгодном положении: в среднем общий рост тарифов не превысил 15%».

Затем парламентарий перешел к более глобальным вопросам, сконцентрировав внимание присутствующих на серьезных изменениях в российской пенсионной системе, которые уже с 1 января этого года принципиально ее изменили, потому что затронули не только нынешних и будущих пенсионеров, но и работодателей.

«Вопросов много, и все они важные, — сказал депутат, — Но мы не должны забывать, пожалуй, о самом главном, общем для всей страны празднике, — 65-летию Великой Победы. Поэтому главной задачей — обеспечение жильем, в котором нуждается 21 ветеран в районе, необходимо однозначно решить положительно, и вообще уделить им максимум внимания и сделать все от нас зависящее.

«Только вот, к сожалению, — вступил в разговор глава районной администрации района В.Ф. Лукинов, — в последнее время некоторые СМИ допускают

некие шельмованные темы, дескать, чиновники увиливают, когда это касается выделения определенных средств для ветеранов. Да их запросу категорически не хватает в бюджете. Так, может быть, помочь эту сумму распределить более рационально? Там, где это возможно, выделять средства, например, на ремонт, а не на приобретение жилья...

Кстати, эту и другие не менее важные для кировчан проблемы Владимир Федорович озвучил в качестве наказов для



депутата Госдумы. Например, неплохо было бы разрешить вопрос с основным накопительным бюджетом — подоходным налогом. Скажем, многие наши кировчане работают в разных регионах России и налоги платят там же, хотя семьи проживают в районе.

Когда же наконец наступит стабилизация в вопросе роста тарифов на ЖКХ? Монополистам давно уже пора поубавить необузданные аппетиты. А еще, как отметил глава, хотелось бы, чтобы на наш район обратили внимание и помогли с ремонтом

и строительством дорог. Ведь была же неплохая программа «Сельские дороги», но, к сожалению, не совсем совершенная. И еще, малкинская вода, уходящая от нас на КМВ, нам же обходится дорожке, нежели жителям курортов. И это мнение главы райадминистрации вполне совпало с мнением депутата, пообещавшего помочь в разрешении этого вопроса в пользу нашего района.

Были взяты «на карандаш» и другие вопросы, волнующие сегодня и городских, и сельских жителей.

Например, председатель районного Совета ветеранов М.Л. Андриенко заинтересовался, до каких пор с кировчан будут брать поборы в виде коэффициента на сетевой газ?

Председателя регионального отделения партии «Единая Россия» А.Е. Смышляева, мягко говоря, смущает тот факт, что в крае, как, впрочем, и по всей стране, не организована утилизация устаревших электродвигателей, что вообще года через два может превратить страну в ртутную помойку.

Как сделать, чтобы в муниципалитет собственность переходила по упрощенной схеме? — этот вопрос волнует начальника отдела имущества и земельных отношений администрации КМР С.В. Роговца. «Для перерегистрации собственности муниципалам необходимо дать льготные основания», — считает он.

И еще многое депутат взял на заметку. Кому же не удалось задать свои вопросы в ходе встречи, передали их А.Н. Ищенко в письменном виде. Во всяком случае, ознакомьтесь, рассмотрите и разберитесь с каждым вопросом депутата пообещал.

Ирина КРАВЧЕНКО.

◆ Размышляем!

## Идентификация Борна

Террор. От латинского «страх, ужас». Кто сеет ужас среди других — как живёт сам? Террористы и их идеологи всегда были людьми с перевернутой психологией.

Поиграем в слова. Территория террора — terra incognita. Для нас, стоящих по другую сторону забора. Земля неизведанная, но достаточно древняя. А для стремящихся в неё — почти обетованная...

Секирная ужас средневековая инквизиция. Есть ли в ней точки соприкосновения с террором? Хотя бы во выискивании пущей не земли, но небес обетованных? Уж она-то если не отправляла туда огнём очищенных грешников, то обещала их праведникам. Не сюда ли уходят корнями известное «благими намерениями вымощена дорога в ад»?

Подпадают ли народовольцы, бомбившие русских царей, под определение «террористы»? И здесь наша идеология уже двоится. А суд присяжных вообще оправдал Веру Засулич. Попадает ли немецкая организация «Красная армия» в разряд террористических? Без вопросов.

«У каждого своя правда». Израиль борется с арабскими террористами. США — с «Аль-каидой». В африканские дебри вообще лучше не входить. А вот в СССР терроризма в современном его по-

нимании точно не было.

Россия вне прелести терроризма ощутила сполна. В метро, поездах, самолётах. И так далее, и тому подобное. Что это? Почему это? Кому это надо? Как говорить, один дурак может задать столько вопросов, что десять мудрецов не ответят.

После очередного теракта мы слышим: найдём, покараем, искореним. И снова встают дурацкие вопросы: значит, огромная правоохранительная машина только завтра начнёт искать, карать и искоренять? А почему она не занималась этим вчера? Ведь шахидка с бомбой на поясе не из психбольницы сбежала. От производства этих трёх килограммов в тротильном эквиваленте до их доставки в метро — «дистанции огромного размера».

Когда играют две команды в футбол или хоккей, одна команда нападает, вторая защищается. И одно дело бороться в штрафной площадке противника, а совсем другое — в панике метаться у своих ворот. Профессионалы от правоохранительных органов обязаны играть на поле противника. Это однозначно.

Где находится центр терроризма, можно определить по мощности взрывных устройств. В Москву взрывчатку довозят в карманах килограммами. В Ингушетию и Дагестане возят и

взрывают машинами. Воронка в два на шесть метров явно гораздо ближе к «заводу-изготовителю». И опять вопрос: откуда у террористов десятки и сотни килограммов, а может быть, и тонн этого добра? Не в магазинах же его вместе с солью и сахаром продают...

И — вот тут надо быть предельно осторожным! — хотя терроризм национальности не имеет, «на лице» эти слабые признаки всё-таки есть. И «заводы-изготовители», возможно, недаром стоят так близко к мусульманским «землям обетованным». Боже избави нас от обвинений в шовинизме!..

А если посмотреть глубже? Кто-то выращивает хлеб, строит дома, шьёт одежду, сажает цветы, себе и людям в радость. А кто-то делает бомбы. С какой целью? Ни один человек на свете не рождается с мечтой делать бомбы и взрывать их. Но действительность говорит: эти люди есть, и их много.

На каждом канале ТВ идут жаркие споры и «разборки»: кто, как, когда. А вот вопрос «зачем и почему» никем не ставится и не обсуждается. Владимир Колесников озвучил один вариант примерно так. Безработный не очень умный юноша хочет повести свою девушку в кино, но у него нет денег даже на мороженое. Тут появляется негодяй с долларами и

вербует его в террористы. Логика проста и примитивна. Зато, чтобы сводить девушку в кино и угостить её мороженым, юноша в довесок должен достать гекеген, как-то уговорить свою девушку стать шахидкой, а дальше мы уже знаем. Ну не ехидится, не вжикется весь этот примитивизм в чудовищную реальность! Хотя...

С одной стороны — глубоко законспирированные, весьма грамотные, с большими возможностями идеологи и организаторы, с другой — необразованные, зомбированные, доведённые до отчаяния жизненными обетательствами исполнители. И если первых вычленишь практически невозможно, то вторые, последнее звено в этой жуткой иерархии, могут и должны попасть в поле зрения правоохранительной системы. Это «самое слабое звено», ахиллесова пята терроризма. И с ней нужно работать.

Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации, например, предлагает завести единую дактилоскопическую и генетическую базу данных на всех россиянах. Техническая система к этому готова. Ничего унизительного и пресудительного тут нет. Просто сила привычки. Сто процентов граждан с 14 лет имеют паспорт, и никто не возражает против фотографии.

А возможности... Недавно в ходе спецоперации на Северном Кавказе был убит боевик. Три дня понадобилось специалистам-экспертам, чтобы идентифицировать его кровь со следами крови на полотенце, найденном на месте трагедии Невского экспресса. Результаты ДНК-исследований можно получить за два-четыре часа после поступления образцов в лабораторию. А сколько преступлений раскрывается благодаря распечаткам телефонных звонков!

Современные формы и методы борьбы с террористами, как и с преступниками вообще, весьма успешны, и всё-таки стопроцентного успеха ещё нет. А кое-что и вовсе остаётся на уровне непереносимого века. Как механизм поступления информации от граждан. Звонок на «02» часто превращается в допрос самого абонента и отбивает всякую охоту к сотрудничеству. Не говоря уже о возможностях интернета.

Словом, последним в ряду, как всегда, стоит извечное «что делать?». Как идентифицировать Борна? и уничтожить? Чтобы получать свою порцию страха и ужаса — если захочется! — лишь при просмотре триллера. Или такое в принципе невозможно? Как считаете вы?

Николай ОХРИН,  
г. Новополовек.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Рассмотрены вопросы повседневной жизни

Губернатор Ставрополя Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание руководителей краевой исполнительной власти.

В числе первых тем – безопасность региона в свете тревожной обстановки последнего времени. Глава края проинформировал коллег об итогах своего участия в совещании по вопросам противодействия террористическим угрозам, которое на прошлой неделе провел в Махачкале Президент России Дмитрий Медведев. В результате принятых там решений ряд поручений был дан краевой исполнительной власти.

Вместе с тем, исполнители власти Ставрополя предостоят сконцентрироваться и на значимых вопросах повседневной жизни региона.

В ходе эксперимента по преподаванию школьникам основ религии и светской этики, который стартовал на Ставрополе в этом месяце, должен быть установлен канал обратной связи с учащимися и их родителями – такую установку дал губернатор кураторам образования в Правительстве. Чтобы держать руку на пульсе учебной новации и вовремя реагировать на общественные запросы, предстоит организовать специальные телефонные «горячие линии» и сделать их номера известными в школах.

У каждого четвероклассника в дневнике должен быть такой «горячий телефон», по которому и он, и его родители могли бы сообщить своё мнение о предмете и о том, как его преподают, – сказал В.Гаевский.

Такую же меру глава региона поручил реализовать в отношении аптечных учреждений – для контроля над соблюдением ценовых ограничений на жизненно важные лекарства.

После отступления зимы и снегов, в преддверии курортного сезона вышла

вперед проблема санитарного состояния территорий. Курирующий это направление первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края Юрий Белый напомнил о проведении двухмесячника санитарного порядка. Эта работа должна охватить не только краевые структуры, но и ведомства, отвечающие за состояние проходящих через Ставрополь федеральных трасс, железнодорожных путей и прилегающих к ним участков. Валерий Гаевский потребовал максимального внимания к проблеме и строгого спроса в случае прохладного к ней отношения. По мнению главы края, общее санитарное состояние территорий региона пока не является удовлетворительным.

С первого апреля, в соответствии с решением российского Правительства, в крае начинается индексация пенсий и ежемесячных социальных выплат. Как сообщил заместитель председателя правительства края Геннадий Зайцев, для почти 650 тысяч ставропольцев размер трудовой пенсии вырастет на 6,3 процента и после увеличения в среднем будет равняться 7 119,28 рубля. Для приблизительно 47 тысяч получателей социальной пенсии она потяжелее на 8,8 процента, составив в общем значении 4 104,21 рубля. Также индексации подлежат ежемесячные денежные выплаты, которые в крае получают около 307 тысяч человек. Среднее увеличение ежемесячных денежных выплат равно 151,2 рубля, а размер самой выплаты составит в среднем 1 663,67 рубля.

Геннадий Зайцев также уточнил, что по Указу Президента в связи с 65-летием Победы единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей получают 25,8 тысячи ставропольцев, а в одну тысячу рублей – 39,7 тысячи.

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Законодательство в сфере регулирования деятельности внебюджетных фирм при вузах и научных центрах должно быть усовершенствовано, иначе под угрозой будет поставлена сама идея применения на практике учреждениями науки и образования результатов своей интеллектуальной деятельности. К такому выводу пришли участники «круглого стола», проведенного по инициативе Общественной молодежной палаты при Госдуме края.



## Депутаты поддержали молодых ученых

Ведя «круглый стол» председатель думского комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко, активное участие в разговоре приняли и другие представители краевого парламента – Людмила Кузикова и Владимир Трухачев, имеющие большой практический опыт в сфере реализации научных разработок на практике.

Обсуждая вопросы практической реализации Федерального закона №217 от 2 августа 2009 года, который регулирует порядок создания хозяйственных обществ вузами и научными центрами, выступавшие отмечали невозможность перехода на

упрощенную систему налогообложения, что сильно бьет по бюджету созданных при вузах малых инновационных предприятий. ФЗ №217 в целом хорош, говорили собеседники, но он вступил в противоречия с другими действующими законами. Немало проблем существует и при оценке вклада вуза в уставный капитал, и по ряду других аспектов. Например, при существующей системе гарантий малым инновационным предприятиям очень трудно найти серьезного инвестора.

Самое обидное, что от всех этих законодательных и ведомственных неурядиц страдают прежде всего те, кем мы должны по пра-

ву гордиться – молодые изобретатели и новаторы. Талантливых ребят в крае немало. Чтобы помочь им поскорее встать на ноги и двигать вперед отечественную науку, участники «круглого стола» разработали пакет рекомендаций для малых инновационных предприятий, вузов и краевых властей.

Депутаты пообещали, что в ближайшее время рассмотрят возможность выхода в законодательной инициативой в Госдуму России о внесении изменений в Налоговый и Бюджетный Кодексы РФ с целью устранения противоречия, мешающие деятельности внебюджетных фирм.

◆ Обратная связь

## Что интересует читателей районки из станицы Зольской?



С 29 марта эстафетную палочку нашего долгосрочного проекта приняла станица Зольская. В течение двух недель редакция принимала вопросы от станичников своему главе поселения. В общей сложности к нам поступило 18 таких обращений. Некоторые вопросы носили однотипный характер, например, по воде или освещению улиц. Поэтому мы решили не повторяться и вложили их в уста только одного автора.

Итак, уважаемые зольчане, на интересующие вас вопросы отвечает глава Зольского сельсовета Анатолий ЗАХАРЧЕНКО.

– У меня к нашему главе сразу два вопроса – можно? – спросил первый позвонивший из станицы Зольской в районку пенсионер Виктор Павлович Кубик. – Во-первых, хочу узнать, почему обесточили целые улицы, неужели не хватает средств на освещение станицы?

Во-вторых, почему с нового года увеличилась норма расхода воды. Мы что, больше стали пить или мыться?

– Да, денег в бюджете действительно не густо. Поэтому, как один из вариантов, предлагаем станичникам подключать фонари через свои приборы учета, кому, конечно, это финансово доступно. Есть и другой вариант. Администрация взяла 10 техусловий на освещение 10 улиц поселения. Деньги на это у нас найдутся, с подрядной организацией достигнута договоренность на установку фонарей, дополнительного провода и узлов учета потребления электроэнергии. В перспективе освещение станицы предполагаем проводить таким образом.

Отвечая на второй вопрос, поясню, что норма расхода воды не увеличилась. Они существуют с 2003 года, это четко прописано в постановлении СНиПа №2.04.01 – 85, согласно которому она составляет (при наличии в помещении всех приборов учета)

6,1 кубометра на человека. А вот тарифы с нового года повысились на 11,5 %, согласно постановлению Региональной комиссии. Так что давайте не путать норму расхода воды и тарифы на нее.

Михаил К., пенсионер: В прошлом году мы не смогли подъехать на Пасху к кладбищу, потому что не была организована стоянка для авто. Пожилым людям пришлось почти один километр идти пешком, что было связано с большими неудобствами. Неужели в этом году будет то же самое?

А пожелание нашему главе Зольского сельсовета А.А. Захарченко хочу высказать такое: здоровья ему и пусть побольше работает на благо односельчан, хотя мы видим – он старается.

– К сожалению, такая обстановка с автотранспортом была и в нынешнюю пасху. Наши зольчане наверняка читали в «Голосе времени» обращение правоохранительных органов, в котором напоминалось, что в связи с возможностью терактов движение автомобилей в праздничные дни к местам проведения мероприятий, связанных с массовым пребыванием людей, будет ограничено. Подобное распоряжение было и с моей стороны как главы поселения. Ведь сегодня никто от страшной угрозы теракта

не застрахован, особенно, как это показали трагические события, произошедшие накануне пасхальных праздников...

А за теплые пожелания спасибо. Стараясь оправдывать доверие своих избирателей.

Просто учитель: – У меня к нашему главе А.А. Захарченко скорее просьба, нежели вопрос. Дело в том, что в последнее время много учеников прогуливают уроки, оставаясь абсолютно безнаказанными. Наказывают как раз-таки учителя: у нас ведь посещаемость в классах оценивается по балльной системе, а каждый потерянный балл – потерянные деньги. Было бы неплохо, если бы работники администрации совместно с родительскими комитетами, да с тем же участковым хоть изредка проводили рейды в учебное время. Смотришь – и посещаемость улучшится, и педагоги на себе внимание.

– Вопрос хороший. Я готов организовать эти рейды и проводить их регулярно хотя бы раз в неделю. Буквально на днях приглашу в администрацию все заинтересованные стороны, и мы обсудим этот вопрос конкретнее. Я думаю, есть смысл подключить к патрулированию помимо названных служб

еще и наше местное казачество.

Владимир Б., рабочий:

– Уважаемый Анатолий Александрович, помогите! Зольской молодежи негде заниматься спортом, и это в то время, когда вся страна объявлена предоллимпийской подготовительной площадкой. Я имею в виду молодежь, причем многочисленную, желающую ходить на «сачалку». Вот именно, не пить, не курить, не наркоманить, а наращивать бицепсы и вести здоровый образ жизни. Все сопутствующие составляющие – тренажеры, материал (перчатки, лань, грузы) – у нас есть. Нет главного – зала для занятий, и никто нас не слышит. В спортзал школы так вообще «пнуть не велено», поэтому вся надежда только на нас как на главу...

– В настоящее время ведется ремонт в бывшем здании стадиона. Мы его уже практически отремонтировали, расширили помещение, установили снаряды. Осталось дело за малым – установить душевые, провести благоустройство территории: разметить и сделать площадку для игровых видов спорта. За ремонт и подготовку здания к эксплуатации отвечает наше местное казачество. И 1 июня, молодежи, добро пожаловать на «сачалку»!

– Лидия Ивановна, – просто назвалась следующая позвонившая в редакцию. – На прошлой неделе к моему двору подъехали милиционеры и после проверки документов составили акт на кучу гравия, сложенного у двора, и попросили убрать ее до 9 мая. Сегодня же мне вручили квитанцию – штраф за административное нарушение – на 300 рублей. Но, простите, а причем тут милиция? И если уж влились за нарушение елей административ-

ного порядка, так и наказывайте всех, у чьих дворов хранятся инертные материалы. Давайте же будем справедливыми! А то получается, что улицы обесточены, дороги разбиты, на вьезде со стороны Залужкокоже горами мусора лежит свалка...

– Уважаемая Лидия Ивановна, я понимаю ваши эмоции. Давайте разбираться по справедливости и по порядку. Ну, во-первых, наша милиция совместно с администрацией следит за наведением санитарного порядка в поселении, на что есть распоряжение, принятое Советом депутатов. Во-вторых, что касается стихийных свалок, то мы зачищаем их круглый год. Для этого и создана на постоянной основе специальная бригада из четырех человек при администрации, закреплен трактор. Но, к сожалению, стихийные свалки растут, как грибы после дождя. Не успели убрать одну, как... В-третьих, дорогами мы занимаемся. В третьем квартале на это запланировано выделить 1 млн. 400 тыс. рублей. А по мере возможности пока подымаем «проблемные места» гравием.

И последний вопрос, который интересовал зольчан не в последнюю очередь: «Собирается ли глава на следующие выборы?» Его задавали 50% позвонивших нам читателей.

– Могу всех успокоить, или наоборот – собираться! Запланировано очень многое, надо все успеть, не побоюсь быть банальным, претворить в жизнь, чтобы моим станичникам жилось лучше, увереннее, спокойнее, богаче... Во всяком случае, а к этому очень стремлюсь.

Записала  
Ирина КРАВЧЕНКО.

